

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasonry in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號一四一第卷五十五第紙聞新) Tuesday 11 December 1973 (Vol. 35 No. 141 Page 1)

郵寄每月二元七毛五	零售每份一毛五
全年三十三元	
半年十七元五毛	
季九元	
半年七元五毛	
季四元	
全年三十三元	



(癸丑年十一月十七日)

北京利用波音式客機發展業務

中國海外航空

明年來往蘇京

【北京十一日電】據此間外交界人士透露：中華人民共和國現已預定於一九七四年二月間，首次正式開闢其海外航線。目前中國之初步計劃，係擬自北京至莫斯科，開闢一項定期航線，每週對開一次。

據該消息之同一來源報導稱：關於中蘇此項開闢彼此間之民航航線協定及條款，經於昨星期一由中國民航局與蘇聯駐華大使館商務參贊等簽署手續。

中蘇因邊境糾紛，談判多年，迄無結果，今年雙方爭執尤甚，現突傳中蘇兩國明年二月間，即將開闢每週一班之民航班線，且不免此間外交界人士，大表驚訝，愈覺意料之外。

至今為止，中國民航機與海外國有通航關係，厥唯班機常運飛北越之河內，北韓之平壤，緬甸之仰光，及毗鄰中蘇邊境之一個蘇聯城市，即伊爾庫次克。

此外蘇聯民航機亦經常來往莫斯科北京之間，作定期及不定期之飛行，均係中途經過及降落蘇聯鄂木斯克及伊爾庫次克兩城，降落油及接運客貨。

中國自本年初向美定購十架波音七〇七式噴射客機後，第一架早於上月交貨，正在中國國內各地作試飛中，其餘料亦將陸續交貨，預計明年二月間開闢蘇定期班機時，最少已有三架或四架波音七〇七式噴射客機應用。

中國同時曾向美國定購高噴射客機多架。

中東加軍已逾千人

【開羅十一日電】參加聯合國中東和平部隊之加拿大後勤部隊，昨又有加國由一架巨型運輸機，載來生力軍一百六十六人，使加拿大部隊，目前總數已達千人以上。

加軍連日正忙於在埃及沙漠上籌備慶祝及歡迎一九七三年之聖誕。

【華盛頓美聯社電】據美政府勞工統計局透露消息：美國全國失業人數，由於油荒影響，顯示自十一月份起已有增加趨勢，約增百分之四點七，共達廿萬人。

美兩航空公司宣佈

分別裁員應付油荒

【紐約美聯社電】據美東方航空公司工會發言人透露：該方準備於月底使其三萬四千員工中，約裁減五千人。此項措施，自是該公司節省開支之一項步驟。

又環球航空公司亦宣佈：計劃於明年年初即先將年資較淺之三百五十位機師裁撤，以應付公司因油荒減油百分之十五，而致減少班次之影響。

環球自十一月五日其屬之五千三百位位位上服務之男女侍應生，因要求加薪不遂而罷工後，業務無形停頓，今政府更限制用油，故所受之打擊更大。

傳南越克復建德鎮

【西貢美聯社電】南越軍方今晨報導，政府派派空軍全力攻擊，廿廿日空軍步兵在坦克及飛機掩護之下，將建德鎮克復，但該鎮沿途敵軍埋地雷，故不准外國記者赴前線採訪。

保證最低入息之疑問

【卑詩省府消息】卑詩省府在今年九月間已宣佈由十一月一日起開始實行保證最低入息之社會福利法案，并曾登廣告，說明凡屬本省居民，年齡屆六十歲以上，每月入息最低限額：甲，單身二零九元。乙，夫婦均屆六十歲以上，合共四一八元。丙，夫婦有一人未滿六十歲，合共三九九元。上述入息之水準，亦適用於現已超過六十五歲之者，相若之數，當由省府保證補足。

至十一月底省府再行登廣告，又宣佈凡在十二月卅一日以前辦理申請者，得由十月一日起計享受保證最低入息，但是在這廣告內容，却減少上述的「丙」項及有關於超過六十五歲者突然增多數十萬人，將如何應付呢？

埃及提出三項原則

將參加日內瓦和會

【開羅美聯社電】埃及及副總理哈程宣佈消息：證實埃及準備在「三原則」之下，於十二月十八日將參加日內瓦中東和平會議。

- 一、埃及將不許以色列用軍事手段。
- 二、埃及將堅持要求以色列撤出全部阿拉伯佔領區。
- 三、埃及將認，要准許巴勒斯坦人參加和會，乃使其整體合法化，并承認此等之利權。

哈程同時提出警告稱：我們的手將按在槍擊，準備隨時發射，我們的眼睛將睜大開，以監視狡猾的敵人。

中國冰球隊員虛心

向卑大雷鳥隊學習

【北京特電】中加曲棍球隊友誼觀摩比賽，結果七時零，加拿大隊獲勝，此實表示中國球員擬進行學習如何去阻截對方球員投球。

卑詩大學雷鳥曲棍球隊前星期與中國國家冰球隊比賽，七對零獲勝之結果，並不使中國球迷觀賽熱心降低，但此可解釋上週末中國球隊教練擬學習曲棍球技術。

昨星期六，卑大雷鳥隊教練與中國隊教練會面，且曾請教中國隊教練有關曲棍球技術，謀促進打球技術達到如加拿大球隊之水準。

據中國隊教練稱：我們希望學習進步法，以阻止對方球員投球，中國球員極虛心學習球賽之各種技術，此點在前星期日在此間舉行之中加冰球友誼賽，已有所證明，因日前球賽中，球員們例被罰者，中國球員比加拿大球員多，此舉似乎不合中國體育信條「友誼第一，比賽第二」之規定。

當中國隊將加國隊包圍阻截他們投球時，球迷觀衆均覺大笑，但加拿大隊在球技上有更多經驗，且體重平均亦比中國球員重十磅以上，他們所配備之掃雪器，球棍等，亦較為良好。

此間冰球場雖薄冰較厚，但加隊勝中國隊，就中國隊而言，守球門人員技術優良，刻苦奮鬥，沉着應戰，繼續奮鬥，對抗體重大加拿大球員。

加國隊今日往卑北哈爾濱，作友誼賽，東北為中國最寒冷地區，而曲棍球場，都為戶外露天球場。

諾貝爾獎金昨頒發

基辛格獲獎未領

【斯德哥爾摩美聯社電】十二位獲今年諾貝爾獎之得獎人，今日分在兩個城市由兩個領獎人，但十二位中有兩人未能親自到場領獎。

美國國務卿基辛格正出席比利時首都布魯塞爾之北大協約國外長會議，故改派美大使威尼代表領獎，但赴領時，沿途受反美人士投擲雪球。

北越之製毒毒使，對和平獎之一半獎金，根本拒絕接受，因越南仍在戰爭中，和平仍未實現。

基辛格獲獎前曾宣佈，其所得之一半和平獎金五萬八千元，撥作教育基金，作為越南死難軍人家屬之用。

貨車輾斃老僑命案

證據不足司機判無罪

【雲訊】老僑馬華都(譯音)，多月前在雲里葛華街夾街角過馬路時，被一十號貨車輾斃交通意外案，經法庭審訊完畢，法官以該司機人疏忽不慎重，證據不足，罪不能成立，宣告無罪。

美欲彌縫對西歐友邦裂痕加強團結

北大十五盟國會議

【布魯塞爾加拿大社電】北大西歐防衛條約理事會，十五個盟國昨開始在此間比京召開會議，討論過去數月來局勢之演變，影響聯盟之團結，故此會議被認為至關重要。

緣因北大盟國由於中東局勢之影響，上月曾發生美國與其歐洲盟國間之一項不愉快事件，即盟國領袖事前完全未經與各國商酌而通知，逕自下令全球美軍採取戒備，引起空前之誤會，暴出美國與各盟國間之裂痕，此次會議主要任務即係討論如何彌縫裂痕及消除誤會。

北約聯盟自一九五六年組織以來，美國與其盟國發生誤會與裂痕，此次已屬第二次，第一次於一九六六年美曾國因反對英法聯軍干預埃及而發生反感，但當時，係之惡化，不若此次之嚴重。

其它的誤會及裂痕尚有：

- 一、歐洲盟國拒絕支持美國軍援以色列，且要求以軍撤出阿拉伯佔領地，土耳其甚至拒絕蘇聯輪船運糧援助埃及。
- 二、西德拒絕利用其港口輸運美國軍火武器支援以色列。
- 三、除荷牙外，所有盟國均拒絕軍機借用基地，空軍軍援支持以色列。
- 四、各盟國拒絕支持基辛格對蘇聯進行之單方面對抗，且批評美軍事前未經磋商而逕自採取全球美軍戒備。

陶杜夫人誠恐早產 昨赴醫院檢驗後回家

【奧太瓦加拿大社電】加首陶杜夫人瑪格烈特，將臨盆分娩第二嬰兒，昨星期一曾往市民醫院產室數小時後，經檢查後，已返家中。

據加首辦事處發表簡短報告稱，陶杜夫人身體健康良好，她將可能有早產之痛苦。

陶杜夫人長子吉士打皮爾，於一九七一年聖誕節，亦於市民醫院出世。

首相夫婦於一九七一年三月，在北雲里葛結婚，陶杜現年五十四歲，其妻瑪格烈特年廿五歲。

明年討論失業保險

預料政府將被推倒

【北雲里葛加拿大社電】加政府環境部長賴大衛昨在此間對布蘭奴其選區七十五人集會發表演說，預料少數席位之自由黨政府，將於明年國會再度提出討論失業保險法案被濫用時，將會面臨被迫倒台之虞。

他又表示：加政府準備今年擬早日進行改善失業保險法案措施，雖再否認該法案，可能惹起宣佈大選。

新民主黨已表示反對該措施，而預料保守黨將與新民主黨採取同一行動，以求推翻自由黨政府。

雲埠飛加東直航機

在下技術利中途添油

【都明度加拿大社電】加拿大民航空公司發言人昨星期日宣佈：九架自雲里葛飛往都明度及滿地可之有航不停班機，昨週在卡技術利機場停留添油，因飛機油壓機給油配額減少，燃料不夠用，被迫中途停機。

該公司發言人稱：加拿大太平洋民航空公司由雲里葛飛往滿地可供給汽油，該公司汽油由附近之華盛頓州標準汽油煉油廠供給汽油來源。

加拿大太平洋民航空公司已設立添油站，該公司發言人認此是應付臨時之緊急措施，從其他加拿大城市機場飛來雲里葛之噴射客機，如不缺乏燃料現象，抵達時添油機飛往太平洋及墨西哥等國際航線目的地。

加國新設合眾銀行

雲埠煤礦分行開幕

【雲訊】加拿大最近開張之合眾銀行，昨在雲里葛第一家分行開幕。

該銀行由雲里葛地區司理利治加斯頓昨稱：現在煤礦設分行，其目的是反映銀行對於小商業發生有興趣。

該行專門協助中商業及小商業，為私人服務，致力買賣消費市場。

他又稱：該行準備年底內在卑詩省設三家分行。

該行董事長利治加斯頓則稱：該行對職員有刺激鼓勵由司理至收銀員，都有份為股東享受該行之利益。

卑詩省營保險公司

在哥曲林區定地址

【域多利訊】省政府經營之卑詩保險公司在哥曲林地區設置辦公處，選擇地方，絕無困難。

省府內閣已命令，公路廳已將該區購買加路公路火險費之地方，轉移與該省營保險公司，該公司對於該地方之使用，不須支付款項。公路廳亦經宣佈不再應用該地址。

在有些其他低原一帶市鎮，政府曾指責地價太過高昂。同時，在兩宗案件，在列治文及梳地地區，購買土地，但不能通過，而取得農業土地凍結之放。

青年多寧願領津貼

不肯尋求工作職業

【雲訊】據加政府津貼之地方創造業務計劃區主任哥頓稱：雲埠有許多青年人不願去做，而寧願領取政府津貼金。據他稱：借貸公司許多工作，每小時工資三元，三元或四元，青年人不願以擔任，但許多青年人不願去做工，而願領中央聯邦政府之津貼費，及青年機會業計劃金等費用。

南雲里葛保守黨國會議員約翰夫李沙日前特別召開討論會議，商討中央政府地方業務計劃工作。